

Очень приятно сообщить нашим читателям, что в этом юбилейном году среди членов жюри творческих конкурсов Нижегородской областной организации ВОИ появилось новое имя. Ирина Владимировна Маршева. Искусствовед. Знаток современного и русского искусства, заведующая отделом отечественного искусства НГХМ. Автор первого путеводителя по нижегородским музеям, галереям и выставочным залам «Карта музеев Нижегородской области». Член Союза художников России и участник многих российских и зарубежных выставок и проектов. Поэтому наверно будет любопытно услышать её комментарий-мнение в качестве нашего члена жюри.

«В старинном особняке на ул. Большой Ильинской, под массивным орнаментальным плафоном, разместилась необычная выставка. Скорее всего, это не выставка в привычном смысле слова, а огромный сундук, наполненный сокровищами. Здесь располагаются картины, рисунки, поделки из самых немислимых материалов. Но главным сокровищем конечно является та энергия добра, надежды и безудержного творчества, рожденная работами участников конкурса изобразительного искусства, живописи, фотографии, организованного Нижегородской общественной организацией им. Александра Невского Всероссийского общества инвалидов.

Проведение вот таких конкурсов, посвященных разным значимым событиям в жизни общества, стало для Нижегородской организации системным и традиционным. Это произошло благодаря огромной аудитории участников и большому их энтузиазму. В смотрах-конкурсах принимают участие тысячи людей, сотни работ доходят до финальной оценки жюри. Но самым главным являются, конечно, не награды, хотя получить оценку своего труда для каждого участника очень важно. Самым главным результатом этих творческих состязаний является вовлеченность в общее и очень увлекательное дело – создание предмета, несущего в себе заряд творчества. В проекте участвуют люди без каких-то возрастных и прочих ограничений. Во время работы жюри они распределяются, конечно, по разным номинациям, но это дело техники. Важным фактором здесь предстает нарастающая год от года волна стремления к созиданию новой, художественной реальности, наполненной красками, как правило мажорными, воодушевляющими, новыми героями, добрыми и сказочными.

И год за годом после таких мероприятий нарастает объем этой общей объединяющей радости сотворчества. Это является огромным стимулом для преодоления всех преград для людей с инвалидностью. Нижегородская организация ВОИ, пожалуй, единственная в стране, которая придумала и создает этот удивительный праздник искусства, дающий возможность оторваться от суеты обыденности и обрести духовные крылья творчества».

**Ирина МАРШЕВА,**  
искусствовед



*В вечной суете, в плену событий. Наша жизнь и мчится, и бурлит.  
Некогда, порой, остановиться, чтоб с душой своей поговорить.  
Всё стареет, всё идёт к пределу. И невольно глянешь прошлый путь.  
Что хорошего ты в жизни сделал, чтобы словом добрым помянуть.  
И идёшь в церквушку, ставишь свечку, исповедь, как облегчённый вздох,  
И глядишь – ровнее стали плечи – видно Бог слегка тебе помог...  
Голубеет небо. Солнце светит. Золотом сияют купола.  
Величавой литургией-песней весть благуя шлют колокола.  
Слышится в торжественной молитве, возвестившей чудо из чудес:  
«Богочеловек, Иисус, Спаситель, Сыне Божий – навсегда Воскрес!»*

Сергей ИОНОВ

## Поздравляем!

Правление Воротынского районного общества инвалидов от всей души поздравляет своего старательного и душевного председателя организации **Татьяну Александровну Бурову!** Она неустанно проводит большую работу по интеграции инвалидов в общественную жизнь. Много внимания уделяет социальной защите их интересов, оказанию конкретной помощи ветеранам, участникам ВОВ и труженикам тыла. Уважаемая Татьяна Александровна, будьте счастливы и здоровы! И неиссякаемой активности Вам на многие годы!

Сердечные поздравления принимает в этом весеннем месяце и **Наталья Михайловна Шилова**, руководитель Арзамасской организации ВОИ! Доброжелательная, инициативная, яркая личность, она щедро дарит людям тепло и доброту своего сердца. Искренне мы желаем ей добра, здоровья и всегда преуспевать в делах. Пусть каждый день будет насыщен яркими красками и приятными событиями!

Коллеги по совместной работе тепло поздравляют с юбилеем ведущего специалиста производственного отдела областной организации ВОИ **Андрея Леонидовича Федотова.** Старательный, заботливый, опытный специалист, он хорошо знает своё дело, занимается производственно-строительными работами по поддержанию жизнедеятельности предприятий бытового обслуживания НОО ООО «ВОИ». И пусть всё складывается в его жизни. Ну а главное – крепкого здоровья и счастья на долгие годы!

Автозаводское общество инвалидов поздравляет с днём рождения своих активистов: **Тамару Васильевну Минькову** и **Ирину Николаевну Чиняеву.** Жизненной Вам энергии, творческого вдохновения и приподнятого, радостного настроения!

Правление Спасской РО ВОИ от всей души поздравляет с днём рождения наших дорогих председателей первичных

организаций **Галину Николаевну Прыткову, Веру Валентиновну Афиногенову** и **Лидию Ивановну Галкину.** Желаем им крепкого здоровья, удачи в делах и добрых начинаниях. Здоровье пусть будет отличным всегда, пусть душа не стареет, и живёт в ней весна!

Володарская районная организация поздравляет **Анастасию Петровну Терентьеву, Лидию Михайловну Шитову, Ирину Владимировну Федотку, Юрия Васильевича Антонова, Веру Фёдоровну Крылову, Галину Петровну Сорокину!** Не цепляйтесь за прошлое, не живите обидами. Вспоминайте хорошее, никому не завидуйте. Всё что небом вам послано, принимайте как должное. Все что сделано – к лучшему, как бы не было сложно вам!

А ещё в этом месяце празднуют 45-летие совместной супружеской жизни дружная семья **Журавлёвых – Евгения Владимировича и Тамары Васильевны.** Дом у них – красивый как теремок, всё это сделано золотыми руками хозяина, в огороде всё растёт и благоухает – в этом заслуга Тамары Васильевны и её помощниц, больших и маленьких. Словом, команда настоящей дружной семьи. От всего сердца желаем вам внимания и заботы близких, пусть сбываются все ваши мечты! Мира вам, радости и счастливых перемен!

Балахнинское РО ВОИ чувствует своих председателей первичек **Ирину Витальевну Елагину, Анну Валерьевну Каминскую, Галину Николаевну Коробейникову, Надежду Михайловну Гетьман, Людмилу Николаевну Кочетову, Нину Григорьевну Шарову, Веру Васильевну Шестерову** и руководителя творческого коллектива «Открытые сердца» **Наталью Борисовну Васину.** Счастья Вам, дорогие!

Дальнеконстантиновское общество инвалидов поздравляет **Лидию Викторовну Горяинову, Татьяну Николаевну Скудаеву, Татьяну Николаевну Бири-**

ну с днём рождения! Желаем здоровья, внимания и заботы дорогих вам людей. И успехов во всех ваших добрых делах нашим дорогим коллегам!

Правление Перевозской РО ВОИ поздравляет с юбилейной датой председателем первичек **Марию Николаевну Маркееву** и **Татьяну Ивановну Молоткову.** Пожелаем им крепкого здоровья, счастья и благополучия. И конечно же, спасибо за труд в общественной организации!

Президиум и правление Кулебакской ГО ВОИ поздравляет родившихся в апреле председателей первичных организаций **Галину Васильевну Малову, Алексея Владимировича Карлина,** а также бесценного члена Президиума **Николая Петровича Ежкова!** Желаем им крепкого здоровья, бодрости, энтузиазма в проведении мероприятий общества, всегда отличного настроения и весны в душе!

Арзамасское районное общество инвалидов тепло и сердечно поздравляет с днём рождения **Людмилу Ивановну Игумнову,** председателя первичной организации, которая в течение многих лет успешно возглавляет свой коллектив. Пусть Вашу жизнь всегда наполняет искренняя любовь, тепло, свет и радость. Желаем крепкого здоровья и осуществления всех намеченных планов!

Лысковская районная организация ВОИ поздравляет с днём рождения председателей первичных организаций, членов президиума РО ВОИ: **Наталью Григорьевну Лапшину** – активного члена ВОИ, творческого человека, краеведа; **Нину Евстафьевну Воробьеву** – Почётного члена ВОИ, корреспондента областной и районной газет на протяжении многих лет; **Нину Сергеевну Барининову,** ответственного, инициативного руководителя! Желаем нашим дорогим руководителям счастья, новых творческих удач, крепкого здоровья, мирного неба над головой!

### ✓ Конкурс ВОИ

**С 1 марта принимаются заявки на участие в конкурсе видеороликов «Мы можем ВСЁ!» Его объявило Всероссийское общество инвалидов в честь 35-летия своего создания.**

Как сообщается на сайте Центрального правления ВОИ, конкурс проводится с целью популяризации достижений инвалидов среди широкой общественности, вовлечения инвалидов в активный образ жизни (спорт, творчество, туризм и пр.), мотивации к активной деятельности и интеграции инвалидов в общество. Принять участие может любой житель России, организаторы ждут работы как любителей, так и профессионалов.

**Конкурс проводится по двум номинациям:**  
«Короткие ролики до 30 секунд» – видеоролики длительностью до 30 секунд, снятые в вертикальном формате.  
«Социальное видео до 3 минут» – ви-

### Творческая визитка

деоролики длительностью от 31 секунды до 3 минут, снятые в горизонтальном формате.

Каждый автор может представить от одного до трёх видеороликов в одной или двух номинациях. Все ролики должны соответствовать тематике: мотивирующие видеоролики о жизни людей с инвалидностью по теме спорта, творчества, хобби, активного образа жизни, рабочих и семейных будней.

#### Этапы проведения конкурса:

Прием заявок: 1 марта – 1 июня 2023 г.  
Формирование списка номинантов: 2 июня – 15 июня 2023 г.

Определение победителей (авторов роликов ТОП-10): 16-30 июня 2023 г.

По итогам конкурса авторы ТОП-10 видеороликов (по 5 в каждой номинации) награждаются дипломами и денежными премиями.

Дополнительные вопросы можно задать по электронной почте: uos@voi.ru.

Публикует наша газета эту информацию, конечно, неслучайно. Очень многие нижегородцы с инвалидностью увлекаются съёмками на видеокамеру. Сформировать из снятого материала ролик – дело увлекательное, рассказывают те, кто этим занимается. Больше того, они порой становятся победителями общероссийских конкурсов. Например, наш коллега Андрей Анисимов, который собрал целую коллекцию наград. Его работы можно посмотреть на сайте газеты «Здравствуйте, люди!». Или Елена Новикова из Богородской организации ВОИ. Её видеоролик о том, как она прыгала с парашютом и мчалась на мотоцикле, очень помог ей завоевать победу в номинации «Леди Смелость» на конкурсе «Невская краса» в Санкт-Петербурге.

Кто ещё рискнёт?

Светлана ИСАКОВА